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Pohjoismaiden ministerineuvostolle 

Kirjallinen kysymys 
ruokahävikin vähentämistoimista  

Viime vuosina Pohjoismaiden neuvosto on hyväksynyt useita suosituksia 
edistääkseen pohjoismaista yhteistyötä ruokahävikin torjumiseksi. Viimeksi Kestävä 
Pohjola -valiokunta käsitteli Pohjoismaiden ministerineuvoston vastauksia ͮͰ. 
tammikuuta ͮͬͭʹ esitettyihin kysymyksiin. Kyse oli ruokahävikkiä vähentävien 
toimien tuloksia koskevasta tilastotiedosta Pohjoismaissa ja mahdollisuuksista 
toteuttaa Yhdistyneen kuningaskunnan kokemuksiin perustuvia ruokahävikin 
vastaisia toimia Pohjoismaissa. 
 
Valiokunta vastaanotti hyvin kiinnostuneena Pohjoismaiden ministerineuvoston 
vastaukset edellä mainittuihin kysymyksiin ja pani merkille, että Pohjoismaat ovat 
toteuttaneet useita keskeisiä toimia ruokahävikin vähentämiseksi. Vuonna ͮͬͭʹ 
tehdyt uudet mittaukset osoittavat, että toimet alkavat vaikuttaa. 

- Kotitalouksien ruokahävikki on vähentynyt Tanskassa ʹ % vuodesta ͮͬͭͭ 
vuoteen ͮͬͭͳ. Päivittäistavarakaupan ja elintarviketeollisuuden kehitystä 
kuvaavia lukuja ei ole saatu. 

- Norjassa kotitalouksien ruokahävikki on vähentynyt noin ͵ % vuosina 
ͮͬͭͬ–ͮͬͭͱ. Päivittäistavarakaupan ja elintarviketeollisuuden 
ruokahävikki on vähentynyt ͭͰ % vuosina ͮͬͭͱ–ͮͬͭͳ. 

- Ruotsissa kotitalouksien ruokahävikki on vähentynyt ͯ % henkilöä kohti 
vuosina ͮͬͭͰ–ͮͬͭͲ. Päivittäistavarakaupassa ja elintarviketeollisuudessa 
ruokahävikki on vähentynyt ͮͭͲ ͬͬͬ tonnista vuonna ͮͬͭͮ aina ͳͱ ͬͬͬ 
tonniin vuonna ͮͬͭͲ. 

- Suomen cateringalan ruokahävikki on vähentynyt ͮͬ %:sta ͭͳ %:iin 
vuosina ͮͬͭͮ–ͮͬͭͳ. Uutta tietoa kartoittava tutkimus on käynnissä 
samoin kuin suunnitelman laatiminen ruokahävikin vähentämiseksi 
edelleen. 

- Islannista ei ole saatavissa ruokahävikkiä koskevaa tietoa. 
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Valiokunta toteaa, että huolimatta monista aloitteista ja toimista ruokahävikki on 
vähentynyt Pohjoismaissa vain rajallisesti, kun ajatellaan tavoitetta vähentää 
ruokahävikkiä ͱͬ prosentilla vuoteen ͮͬͯͬ mennessä. 
 
Edellä esitetyn perusteella kysymme Pohjoismaiden ministerineuvostolta:  

 Aikooko Pohjoismaiden ministerineuvosto laatia konkreettisen 
toimintasuunnitelman, jotta tavoite toteutuu ja ruokahävikkiä saadaan 
vähennettyä ͱͬ prosentilla vuoteen ͮͬͯͬ mennessä?    
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